高二年级政治第9课时《生产与经济制度》复习要点 课后作业
参考答案

[bookmark: _GoBack]1. 选D,解析:本题以春运期间高铁涨价为背景,考查生产与消费的相关知识。材料中铁路部门采取一定措施,使旅客从过去“能够回家就好”到如今“能够精准回家”,这体现了生产的升级满足消费需求,反映了铁路部门正在积极推进供给侧改革,故D正确。材料中人们的消费方式并没有改变,A不符合题意。高价服务可以满足部分人的需求,B说法错误。材料并不能说明人们的消费能力日益增强,C不符合题意。 
2. 选D,解析：此题考查生产与消费的关系。材料中智能手表的出现可能会改变我们的生活习惯,表明了生产决定消费的方式,①符合题意;材料中我们还可以用它监测自己的健康状况,提高自己的健康水平,表明了生产决定消费的质量和水平,④符合题意。故答案为D。
3. 选D,解析：刷二维码付费的消费模式,是在传统购票方式基础上,加入的新模式,故②正确, 因为“先乘车后付费”,所以对乘客的诚信要求就更高了,因此④正确。该举措与提高地铁运营能力无直接因果关系,本身这一举措也只是个案,谈不上弱化货币流通手段职能,因此①③不选。
4. 选A,解析：性价比高,物有所值,属于求实消费心理,排在消费态度的第一,因此选择A①③。②表述错误,故不选, ④材料中未曾提到,因此不选。
5. 选D,解析：数字技术的发展，为人们提供了视听效果更完美的产品，体现生产决定消费，  A不选；随着收入水平的不断提高，休闲旅游成为人们生活的一部分体现收入影响消费水平，B不选；C不选，网上购物方式不仅方便了消费者，而且降低了企业成本体现了消费方式的改变的意义。本题选D项，对健康的关注推动健康产业的发展体现了消费的反作用。  
6. 选D,解析：基于互联网数字技术的共享经济快速发展，网约车、在线短租、共享医疗等新业态层出不穷，改变了人们的衣食住行，说明了生产决定消费方式，②说法正确；2018  年，共享经济市场交易额达2．9万亿元，同比增长41．6%，说明了创新给经济发展带来新动能，④说法正确。材料中强调的是生产对消费的决定作用，没有体现出消费的反作用，相反是技术的进步推动了消费，①排除；③中，经济结构实现了战略性调整不符合事实，故排除。本题选择D。
7. 选D,解析： ①说法错误,应是增强国有经济主导作用,巩固公有制的主体地位。③表述与题意无关,  排除。根据题干所述,②④说法正确。因此本题正确答案是D。 
8. 选A,解析：本题考查非公经济发展与国有企业改革之间的关系，①③两项是对二者之间的因果关系的正确描述。市场规则是由政府或行业来完善,而不是国有企业,②错误,非公经济导致技术市场形成，为国有企业改革准备了条件,夸大了现阶段非公经济的作用, ④不准确。
9. 选A,解析:题干材料和图表明国有资产退出某些行业,在某些行业比重下降,但在关系国民经济命脉的重要行业和关键领域仍然占支配地位,这未改变国有经济的主导作用,不会影响   国有经济的整体发展,A正确,C错误;B错误,公有资产在社会总资产中占优势;D错误,国有经济控制国民经济命脉。 
10.选C,解析：各种所有制企业充分发挥比较优势，取长补短，共同发展，有利于提高企业的国际竞争力，有利于坚持和完善社会主义基本经济制度，②③项符合题意。在我国国民  经济中,国有经济发挥主导作用，①项说法错误。公有制经济与非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，而不是社会主义经济的重要组成部分，④项说法错误,正确选项为C。 

